
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 24.02.22 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 

 
 
 

     
 Sitzung - VG/029(VII)/22 

Gremium     

 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     

     
Vergabeausschuss Dienstag, Altes Rathaus 17:00 Uhr 17:10 Uhr 

     
 22.02.2022 Ratssaal   
     

Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

  
  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  

2 Bestätigung der Tagesordnung  
  

3 Genehmigung der Niederschrift vom 25.01.2022 - öffentlicher 
Teil 

 

  

4 Wahl der/des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden  
  

5 Informationen  

  

5.1 Eilentscheidung des Oberbürgermeisters gem. § 65 Abs. 4 KVG 
LSA 

I0036/22 

 Einbringer: Bg I 
  
6 Einwohnerfragestunde  
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Anwesend: 
 
Vorsitzender 

Tim Rohne  
 
Mitglieder des Gremiums 

Jürgen Canehl  
Matthias Kleiser  
Prof. Dr. Alexander Pott  
Chris Scheunchen  
Reinhard Stern  
Barbara Jutta Tietge  
Dr. Thomas Wiebe  
 
 
 
 
 
 
 
Geschäftsführung 

Ilona Neuhaus  
 
 
 
 
 
 
Verwaltung 

Holger Platz (Bg I) 
Angela Bunge (30.3) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abwesend  

Jens Rösler  
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 Öffentliche Sitzung  
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschluss-

fähigkeit 
 

 
Herr Stadtrat Rohne leitet als Ausschussvorsitzender die Sitzung. Er begrüßt die anwesenden 
Stadträte*innen und stellt fest, dass ordnungsgemäß geladen wurde und der Ausschuss mit  
8 anwesenden Stadträten*innen beschlussfähig ist. 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung liegt dem Ausschuss vor. Herr Stadtrat Rohne informiert, dass die Verwal-
tung beantragt, unter dem TOP 5.1 im Öffentlichen Teil eine Informationsvorlage über eine Eil-
entscheidung des Oberbürgermeisters zu behandeln. Er stellt die geänderte Tagesordnung zur 
Diskussion und fragt, ob es Einwände gegen die Behandlung der Informationsvorlage, weitere 
Vorschläge oder Änderungswünsche gibt. 
Der Ausschussvorsitzende bittet um Abstimmung zur geänderten Tagesordnung. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 8; Nein: 0; Enth.: 0 

 
Die geänderte Tagesordnung ist damit bestätigt. 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 25.01.2022 -

öffentlicher Teil 
 

 
Der Ausschussvorsitzende stellt die Niederschrift der Sitzung vom 25.01.2022 (öffentlicher Teil) 
zur Diskussion. 
 
Der Niederschrift wird mit     Ja: 7;    Nein: 0;    Enth.: 1   zugestimmt.  

 
Die Niederschrift der Sitzung vom 25.01.2022 (öffentlicher Teil) ist damit bestätigt. 
 
 
4. Wahl der/des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden  
 
Auf Nachfrage des Ausschussvorsitzenden hinsichtlich Vorschlägen für die Wahl der/des  
stellvertretenden Ausschussvorsitzenden schlägt ein/e Stadtrat/rätin zur Wahl Herrn  
Stadtrat Dr. Wiebe vor. 
Weitere Vorschläge erfolgen nicht. 
 
Auf Hinweis, dass die Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden gem. § 56 Abs. 3 KVG offen 
durchgeführt werden kann, stimmen alle anwesenden Mitglieder einer offenen Wahl zu.  
 
Abstimmungsergebnis:    Ja: 7;   Nein: 0;   Enth.: 1 

 
Beschluss-Nr.: VG 109-029(VII)/22 
 
Die Mitglieder wählen mit 7 Ja-Stimmen, ohne Nein-Stimme und einer Enthaltung Herrn Stadtrat 
Dr. Wiebe zum stellvertretenden Vorsitzenden des Vergabeausschusses. 
Herr Stadtrat Dr. Wiebe nimmt die Wahl an. 
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5. Informationen  
 
5.1. Eilentscheidung des Oberbürgermeisters gem. § 65 Abs. 4 KVG 

LSA 
Vorlage: I0036/22 

 

 
Die Informationsvorlage wird von Herrn Platz, Beigeordneter I, eingebracht und er informiert, 
dass der Oberbürgermeister gem. § 65 (4) KVG LSA anstelle des Vergabeausschusses eine 
Eilentscheidung über die Auftragserteilung für die Lieferung von 100.000 Corona-Laientests 
getroffen hat. Er erläutert weiter, dass die Bereitstellung dieser Tests gem. SARS-CoV-2-
Arbeitsschutzverordnung eine Pflichtaufgabe des Arbeitgebers darstellt. Gem. dieser VO muss 
der Arbeitgeber den Beschäftigten 2 Tests wöchentlich zur Verfügung stellen. Die Landeshaupt-
stadt Magdeburg bietet den Beschäftigten der kritischen Infrastruktur eine tägliche Testung an. 
Der wöchentliche Bedarf liegt bei rund 10.000 Tests/Woche. Die Bestände sind derzeit aufge-
braucht und in Anbetracht dessen, dass die obsiegende Firma für die erste Teillieferung einen 
gewissen zeitlichen Vorlauf benötigt, erfolgte die Eilentscheidung des OB. 
 
Ein*Eine Stadtrat*Stadträtin fragt an, ob das Zuschlagskriterium zu 100 % der Preis war und ob 
diese Tests dann auch sicher sind. Herr Platz bestätigt, dass das Zuschlagskriterium zu 100 % 
der Preis war. Der Bieter erfüllte mit seinem Angebot alle in der Leistungsbeschreibung gefor-
derten Qualitätsnachweise (z.B. Einzelverpackungen). 
 
Der Ausschuss nimmt die Information zur Kenntnis. 
 
6. Einwohnerfragestunde  
 
Zur Fragestunde ist kein/e Einwohner/in anwesend und der Ausschussvorsitzende schließt die 
Einwohnerfragestunde.  
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Tim Rohne Ilona Neuhaus 
Vorsitzender Schriftführerin 
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